
Arare ? eri pe luna 

Inscris in Registrul Pabfi- 
eaksztlor periodice la Tri- 

óbedosré sub 
3-1938 

Director proprietar si redac- 
tor rásponsabil : 

Aflexandru Molnár 
Felelős syerkcsztó és kiadó: 

Molnár Sándor 

XVIII. évfolyam 7 szám. Petroseni, 1941. Május 4 

Májusi ének 
Minden szépségek hónapja, minden rügyfaka- 

dásnak eljövetele ebben a vén európában, Te vagy szép- 
séges májusom. 

Vigasztalan téli fergetegek, hideg napok és fa- 
gyos meghalás után mindenki reménysége, az éltető ta- 
vaszban. 

Szent, szép napok, olykor, olykor a feltámadást 
hozod az emberiségne 

Az évezredek öta várt igaz feltámadást. 
Ebben a véres panorámában, amelyben elvesz- 

tette a fejét az Ember, mint egy zsolozsmás ének sugár- 

emberkéz és gondolat által készitett háborus akarás... 
Mint egy Sátán fekszik rá az emberek lelkére 

és elpusztitással fenyegeti, talán mert szépeket gondol, 
józanul cselekszik és hírdeti az élet legszebb testvériségét, 
az emberszeretetet. 

Május énekét, az uj élet diadalát. Többet 
ennél is. Azt az éneket, amelyben minden ember egy- 
másrautaltsága és testvérisége győzedelmeskedik. 

ert a Május mindenki részére hozza az életet. 
A Nagy Természet első hírnöke Ő, amely sohasem te- 
szen különbséget lélek és lélek között. 

Szeressük és becsüljük meg ezt a gondolatot. 
Mert ha ma még kegyetlenek is napok, a hónapok és az 
évek, holnap még is elfog érkezni és a termő napsu- 
gárral, a termékenység ős humuszával emberré tesz min- 
den embert a kerek földtekén. 

szél. 

készül. 

hirdeti, hogy van Élet. 
A kő 

a (öld örökre. 

zik le az életet jelentő májusi napsugár. 
A virág pompában élő fák, mint egy isteni ének 

olvadnak össze a templomi harangszó szépségében. 
A határban már szárbaszökött buzát 

Minden, minden rügyezik, él, zöldül és életre 

A hegyek, a völgyek, a mezők, mind, mind azt 

sziklákon is élet pattan s az élet örök el- 

mulásnak utolsó stációja, a temető is csodálatos 

Énekelve, hogy az elmulásból is élet születik. 
Hogy az élet nem halt meg és nem takarta el 

Dal zeng a réteken, mézédes szavak a levegőben 
és mindezt, mint egy pokoli hangyverseny némilgatja az 

lenget a A volt ROYAL Bodega uj tulajdonosa : 

TI1I DU3ELI 
zöldbe 

cukorkát, 

Petroseni, az Urania mozgó mellett. 
Raktáron tart: 
likört, csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, 

gyümölcsöt, 
halkonzerveket, friss és speciálisan készült gusz- 
tárékat. Naponta frissen csapolt sör. 

a legfinomabb italokat, bort, 

elsőrangu felvágottakat, 

Finom faj 
alma kapható. ( 

Heti Napló 
Irja : Molnár Sándor 

ragadozók ? 
Szeretnétek mát holtan fátni, 
mélyen, mélyen, lezárt hideg sírban? 

Kárörvendeni a költő életén, 
amelyben mindig másokért sírtam. 

Utcakölykök, herék s kitartottak, 
lesik, várják ezt az örök álmot 
Hogy bűnös szívvel, perdíta módra, 
csalják, öljék tovább a világot. 

De jó, hogy nem voltam sohasem veletek 

s gazságaitokkal rokonság féle. 
Sem elismert vezér, sem hajcsár 
kalmárságuknak csuff nemzedéke. 

Aki vagyok: megszületett holnap. 
Meró, bátor, igazmondó magyar. 

Renyhétverő, urat ostorozó, 
lelkettépő, villámló zivatar. 

Nem akkor halok, mikor akarjátok. 
Utamba csapdátok hiába állnak. 

Mibőléltekvéresék, 

Ha halni kell, majd ezt is megcsinálom. 
Csak rebegjem el előbb az imámat: 

„Nem halok meg, mig szépet akarok. 
Sír nem fogad be fél embert soha. 
Uram, ne bocsáss meg semmit sem nekem. 

Legyen a sorsom kegyetlen, mostoha 
és átkozott, hogy hadd pusztuljon el 
lelkemben ís magvai a szépnek. 
Ha rosszat akart, korbácsot és ostort, 
leigázást, fajtámnak, e népnek. 
És ne szenteltessék meg soha a nevem. 
Az akaratom se legyen szabad. 
Miképpen van odafönn a mennyben, 

Istenünknek a patancsa alatt. 
Hol a bünösök vérig meglakolnak, 
minden hibázott emberi bünért, 
a gyűlöletért és testvértelenségért 
s a megmart, átdöfött emberszívekért. 
És ne szabadíts meg engem a gonosztól, 

vidd Isten, vidd a kísértetbe e lelket, 
az acsarkodásért büntess másokat is 
a jóságban is hitetlenkedőket. 
Vidd ezt a szíivet, vidd a gyehennára, 
kinos halálba, pokol-mennyegzőre. 
Hadd folyon ki a tövisses utakon, 

szívemből a sátán píros vére. 
Hogy ne legyen enyém ez az ország, 

sem oly hatalom, mely lelkünkben megaláz 
ezer év óta, idegen érdekért, 

keserves, sötét, éjfekete gyász..." 

Ezet év óta s talán azelőtt is, 
ilyen szegények s árvák voltunk e tájon. 
S egymást tépni igy egy nép sem tudja, 
sehol, semerre, a kerek világon. 
Engem holtan szeretnétek fátni. 
Jó, meghalok. De mi lesz azután ? 
Miből éltek, vércsék, ragadozó 
ha én meghalok, holnap, kolnapután? 

Molnár Sándor 

—– Minden katolikus hívő, jóleső ér- 
zéssel és lelki megnyugvással olvasta Már- 
ton Áron püspokatyánknak husvéli körle- 
velét, amelyet nem csak a hivek hallhattak 
a szószékről, hanem közölte azt a Déli 
Hirlap is. Meleg szavai ezek Márton Áron 
püspöknek, egy költői és szerető lélek su- 
gárzásai, melynek melegsége, szívet dobog- 

tató őszintesége jól csett mindenkinek, aki 
azt olvasta. A mai kegyetlenül rideg élet- 
ben pedíg nagy értéke van a jó szónak és 

apostoli beszédnek. Minden lélekből fakadó 
dal, zengés és hajnalhasadás, megerősit az 
életünkben, bizakodásunkban és életre- 
ménységeinkben. Márton Áron püspök- 
atyánk szavait igyekszönk a szivünkbe zár- 

ni. Szép szavak, emberi és ennél is többel 
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Akik már 
kenyerük javál 
Több társulati hivatalnokot nyugdijaztak az el- 

mult napokban. Köztük, Jekkel lózsef mérnököt, Pellion 
Ottmár, Kovács István, Kaba János, Ott Vilmos tisztvi- 
selőket, mig Dékány Imre, ugyancsak tisztviselőt valami- 
vel régebben küldték nyugdijba. A nyugdijazottak között 
vannak, Jánossy József és Lengyel Józset mérnökök is. 

Illik, sőt kötelességünk is megemlékezni ezekről 
a társulat szolgálatában évtizedeket eltöltött, kitünő szak- 
képzettséggel, hozzáértéssel és lelkiismerettel rendelkező 
munkaerőkről, nyudijaztatásuk alkalmából. Ha egy politi- 
kábol, akarnokoskodásból valahova felkerült ember, alig 
pár évi, vagy hónapi tisztség után távozik, jegyzőkönyvi 
köszönetet szavaznak neki, vagy pedig közgyüűléseken, a 
nyilvánosság előtt méltatják érdemeit, amely sok esetben 
egyenlő a semmivel, ugy akik évtizedeket töltenek el iga- 
zán munkában, illik, hogy a nyilvánosság előtt emlékez- 
zünk meg értékes munkajukról. Pellion Öttmár pl. több 
mint másfél évtizede a hivatali munka mellett a helybeli 
kisebbségi magyar katolikus egyházközségnek is első 
gondnoka, aki részt vett minden olyan munkában, amely 
az Egyházközséget elő mozditotta. Ébben a 

ugy anyagilag, mint lelkileg is első volt mindig. Jekkel 
József mérnök sohasem maradt ki semmiből, ahol áldozni 
kellett. Békés életet élő tagja a társadalomnak, aki csend- 
ben, politikával sohasem foglalkozva, de szüntelenül mun- 
kában és értékes murnkában szerzett magának tiszteletet. 
Dékány Imre, hívatali szakértelme mellett, amelyel több 
évtizedig szolgálta a társulatot, hasznos és értékes mun- 
kát végzett a helybeli egyházközség vezetőségében, ahol 
a pénztárnoki tisztséget viseli idestova két évtizede ota. 
Ott Vilmos, mint főkönyvelő, a legnebezebb osztályán töl- 
tött el évtizedeket a fársmlathek Kiváló erpét e féren. 
Egyik legismertebb t ély i élet alapjának, a 
könyvelésnek. Ott egyike zon érlte embereknek, akik 
mindennemüű közérdekü akcióban résztvesznek, flelve 
támogatják azt, ha az hasznos és közös érdeket szolgál. 
Kovács István és Kaba jános, a dolgozó tisztviselő tipus 
képviselői. Semmiben sem maradnak mögötte a többi 
nyugdíjas kollegáknak. Ök sem voltak hangos 

semmiféle mozgalomnak, de annál több alkalommal bi- 
zonyították be, hogy ott vannak mindenaütt, a hol rájuk 

munkában 

szóvívői 

szükség van. Ugy mentek el rég munkahelyükről, ahozy 
egy aktív tisztviselő elmehet, felemelt fővel, tisztelettel és 
becsülettel, a fenti kollegákkal egyutt. 

Főlnűvesek rovaiz 

Ügyelni kell a legelőre. A 
nyár közeledettével az ország 

nagy részében, a legelőkről tel 
jegen hiányzik a fü és az állatok- 
nak nincgen mit legeljenek. Ezt 
a hiányt okvetlenül pótolni kell 
uj füvetésekkel, amelyek közül 
nagyon tartósak a lucerna, szudá- 
ni széna, a csalamádé, stb. 

A csalamádé vetési ideje 
áprilistól május második 
feléig és nagyon hasznos takar- 
mányt jelent a tehéntartó gazdák- 
nak. Ajánlatos, hogy az ugyne- 
vezett lófogu kukoricát vessék el 
a gazdák. A vetést lehetőleg 
géppel végezzék és egy hektár 
földben körülbelül 100 kgr. sze- 
met vessenek. A csalamádét le- 

hetőleg zölden adjuk, mert igy 
nagyobb a tápértéke. Jó termés 
esetén egy hold föld 60 OCOkgr- 
ot is termel. 

A tengeri termelő gazdák 
okosamn teszik, mielőtt a tengerit 
elvetik, ha csak is egészséges 
magot vetnek el. Ez a termés 
nagyon hasznos az életnek sok- 
féle ágában, azonban csak ugy 
lehet, ha elvetés előtt ügyelünk 
rá, hogy a földbe egészséges 
szemek kerüljenek, nehogy ugy 
járjunk, mint az elmult évben, 
mikor a rossz és egészségfelen 
kukoricaszemek miatt nagy da- 
rab földek maradtak bevetetlenül. 

Dohos, üszkös kukorica- 
szemekbtől nem várható jó ter 
més. Ezt minden gazdának tudni 

kell. Az a kukoricaszem, amely- 
nek a végén fekete szemek van- 
nak, nem jó vetni, mert sohasem 
fog kikelai. Éppen azért szüksé- 
ges, hogy vetés előtt nagy gon- 
dot forditson mindenki erre a 
tényre. Aki nem ért hozzá, az 
kérdezze meg a mezőgazdasági 
kamara, vagy a földmivelésügyi 
miniszterium községi vagy városi 
megbizottjait, akik helyes utba- 
igazitással szolgálnak mindenki 
számára. Ebben az évben különös 
gondot kell forditanunk erre, 
mert minden bevetett és jól be- 
vetett terület nemzeti hasznot je- 
lent. Olyan tengeriszemeket, a- 
melyeket nem próbáltak ki, nem 
tanácsos vetni. Aki igy vet, az 
kétszer fog vetni. Az elmult év- 
ben sokan jártak igy. A hegyi 
vidékeken pedig nem érik be a 
kukorica ilyen esetben. Kérjük 
az érdekelteket, hogy szivleljék 
meg ezeket a tanácsokat, amelyek 

közös érdeket vannak hivatva 
előmozditani. 

— Irodalom. Most jelent 
meg Molnár Sándornak, lapunk 
szerkesztőjének uj kötete, „Val- 
lomások könyve" cimmel. A 
kötet 170 oldal terjedelmü és 
ugy irodalmi, mint társadalmi 
szempontból is eseményt jelent a 
magyar irodalomban. A kötet 
kritikai ismertetésére még vissza- 
térünk. Molnár Sándornak ez a 
tizedik könyve. A szép kiállitásu 
könvvek kapható a szerzőnél, Petro- 
senibe 

jelentő tanácsok, amelynek megszívlelője 
mindig akad, mert amire tanít, az a baj- 
ban jó tanács, szomoruságban vigasztalás, 
főpapi, püspöki prédikáció. Vegyük ugy, 
mint a lélekből hulló szebb és felsőbbren- 
düséget. Szökség van az ilyen felírissülésre, 
bánatban elhulló napjainkban, a nagy em- 
bertelenségben, a rettenetes világégésben, 
amikor mind kevesebb és halkabb az őszin- 
te emberi beszéd. Ezért jelent számunkra 
melegséget, vigaszt Marton Áron püspök 
pásztorlevele. Az Isten áldja meg érte. 

. 

— Kedves és meghiítt családi ünne- 
pélyel kapcsolatban volt alkalmunk beszél- 
getést folytatni az ország két ígen tekíne 
télyes, elismert és nagy 

A Stanca fivérekkel. Az esgyik Dr. Stanca 
Constantin, egyetemi tanár, aki fivérével 
együtt, Dr. Stanca Domíinic-al kolozsváron 

volt igen nagyrabecsült. Domínic, ahogy 
becéző nevén mondják, Orástien (Szászvá- 
ros) van női klinikája és már is nagy ís- 
meretnek és tiszteletnek örvend mindenfelé, 
mig a Costi-nak, Bucurestiben, a főváros 
legelőkelőbb helyén, a Calea Victorián van 
hirnevéhez illő női és szülészeti orvosi ren- 
delője. Stanca Dominic dr. ezenkívül arról 
is közismert, hogy ő írta meg magyar és 
fomán nyelven a mult háboruról szóló 

egyik legértékesebb könyvet, amely román 
nyelven ,Két Font között" és magyar nyel- 
ven ,A hármasok" cimmel jelent meg. Ér- 
tékét mi sem igazolja jobban, minthogy 
minden példány elfogyott és most készül 
kihozni második kiadásban és megcsonkitás 
nélkül, mivel az első megjelenés alkalmá- 
val több olyan szempontokat kellett figye- 
lembe venni, amelyek, ma már nem állnak 
fenn. Az írás azonban csak mellékfoglal- 
kozása ennek a nagyszerű léleknek. Igazi 
hivatása az orvosi tudomány. De ezen a 
téren sok értékeset és maradandót is alko- 
tott. Több könyvet írt a különböző beteg- 
ségekről. Hivatását állandóan fejleszti, mert 
nem akar megmaradni a megállapodott ke- 
retek között. Ez az érdeme. 

A másik Dr. Stanca Constantín, az 

emberi szenvedések legborzalmasabb oko- 
zóját a rákbetegségek elleni harcot vezeti. 
A Bucutesti rákkutató intézet vezetője. Ma- 
gas és megtisztelő állás bárki számára, de 
amilyen megtisztelő, olyan veszedelmes is. 
A francia Curie házaspár tanitványa, amely 
már magábavéve is nagy jelentősegü. Ő volt 
az, akt erdélyben rendszeres tudományos 
munkát folytatott ezen a téren, amíig ko- 

lozsváron volt és ezt folytatja jelenleg Bu- 
curestiben, Ahogy beszél a rákellenes harc- 
ról a gígászi munkáról, arról a héroszi e- 

rőfeszitésekről, amelyet a világ orvosai foly- 

tatnak, hogy ezt a borzasztó betegséget 
egyszer megszöntessék, ugy elkomorodik, 
mint aki tisztában van tudományos mun- 
kásságának jelentőségével. A rádium cso- 
dáfatos hatalmáról, gyógyitó ercjéről, amely 
a világ fa 

títka és amely olyan isteni módon siet se- 
gítségére a halálraitélt betegnek. Amelynek 
sugarai csak a test beteg részét égeti gyó- 
gyítja és kiszámithatatlan erejével, (pedig 
ez mérhetetlenül nagy,) őli meg a beteg 
szövetben lévő halálos csírákat és a kór- 
okozó, láthatatlan sejteket. Sok ezer em- 
ber esik áldozatul évenkint a ráknak. Alat- 
tomos betegség, amely színte fájdalom nél- 
kül jelentkezik, hírtelen jön és legtöbb eset- 
ben menthetetlen az élet. Rengeteg kisér- 
letezés folyik ez írányban. A világ minden 
részében hírneves tanárok kutatják a gyó- 
gyítási módját, de sajnos, egyelőre csak 
kisérletezés, tud. t 

denütt. Nagy és gizászi harc ez. Nagy és 
veszedelmas. A rák nagy ellenfele, a rádi- 

Cm olyan drága, hogy csak kívételes cset- 
ben fehet szó vele beteget gyógyitani. És z : 

szolgálatában áll, mint Dr. Stanca Constan- 
tin, nagy és tíszteletreméltó munkát végez. 
Harcban él a halállal és e harcban namyz 
könnyen megsebezheti önmagát is. 
érdemli, hogy a nagy bacilus vadászok ke- 

egessük a nevét. zött 
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Zsilvölgyi közgaz- 

dasági élet 

- A Petroseni „Casa de 
pástrare S. p. A." Takarék- 
pénztár, az elmult napokban tar- 
totta meg rendes évi közgyülését, 
amelyen az ígazgatóság beszá- 
molt az intézetnek mult évi mű- 
ködéséről. A megjelent mérleg 
szerint a pénzíntézet ez alkalom- 
mal is szakszerü vezetésről és 
hozzáértésről tett tanubizonysá- 
got. A kimutatott ezévi 1.717.433 

Lei tiszta nyereség, valamint a 
betétek nagy összege azt igazol- 

ja, hogy jól gazdáfkodtak a ve- 
vezetők, mig az utóbbít illető- 
leg, hogy a közönség bízalom- 
mal fordult pénzügyi dolgaiban 

az intézethez, amely nagy mér- 
tékben segítette elő a zsilvölgyi 

közgazdasági életet. 

- Ugyancsak nemrégen 
jelent.meg a helybeli „liul Cul- 
tutal, nyomdai könyvkötészeti 
intézet, valamint könyv és pa- 
pirkereskedés 1940 évi mérlegeás, 
amely szintén nagy fejfődést mu- 

tat az elmultesztendőről. Nyom- 
dai vezetője Nemes Gyula, régi 
szakember a nyomdai íiparban, 
aki hasznos közreműködésével 
mátr is bebizonyította rátermett- 

ségét a vezetésre. 

– A helybeli Villanyte- 
lepnek hosszu évtizedek óta ki- 
fejtett város érdekében történő 
munkájáról nem először imunk e 
lap hasábjain. Több mint har- 
minc éve működik városunkban 
nagy mértékben volt minden 
időben méltó munkatársa a vá- 

ros fejlesztésében azoknak, akik 
Petroseni városát falusi rangról 

odaemelték, ahol van. 

-A fenti bárom intézet- 
nek fegelső vezetője Dr. Romu- 

lus Miocu akinek munkája, 
energlája és tudása közgazdasá- 
gi életünkben évek óta első he- 
lyen áfll. Munkatársait önmaga 

szokta megválogatni, akik vele 
együtt láncszemet képeznek, a- 
mely összetartja a zsilvöfgyi ma- 

gángazdasági élet minden szálait. 

- Évi közgyülést tartott 
a ,Parángul" Szövetkezeti bank 
is és azt mondhatjuk, hogy a 
régi vezetőséget helyezték vissza 
törvényes jogaiba, mivel az el- 
mult év decemberében olyan át- 

alakulások mentek végbe az in- 
tézet életében, amelyet a régi ve- 
zetőség nem tartott törvényesnek 

A közgyűlésen, amelyen a tagok 
többsége vett részt, Todea Ni- 

colae elnökölt. Az elmult évi 

működéséről a beszámolót a je- 
lenlevők egyhanguan tudomásul 

vették. Majd a közgyülés, jóvá- 

hagyta Miírcea Sulutív, Gh. Fo-
 

tescu, Pant Raducanu és L. S
a- 

fageanu tagok beválasztását az 

gyek fletárgyalása után Victor 
Sandru köszönte meg a tagok 
nevében különösen Taloecscu 
igazgatónak az intézet érdekében 
kifejtett munkáját. 

— Uj tulajdonosa van a 
helybeli Fibra textil és kon- 
fekciós üzletnek. A zsilvolgyi 
kereskedelmi életben igen fontos 
szerepet játszó FIBRA textil és 
konfecciós űzlet az elmult na- 
pokban uj tulajdonost kapott 70 
százalék erejéig, Albu Toma, ál- 
talánosan ismert helybeli szabó- 
iparos személyében. A jogi for- 
maságokat már elintézték és ez- 

zel a FIBRA a jövőben Albu 
Toma őz Comp néven fog to- 
vább működni. Albu egyike azon 
szorgalmas és elismer íparosok- 
nak, aki munkájával és tehetsé 

gével sok tisztelőt szerzett ma- 
gának az egész zsilvölgyében. 

—- Hogy azonban a kö- 
rönség panaszairól íis írjunk, 
pf. a sörfrontról, ez a követke- 
ző: A bor méreg drága, ugy- 
szólván megfzethetetlen, tehát 
mindenki sört iszik. A sőr azon- 
ban csak nagy protekcióval jut 
a víiszonteladókhoz. A meglevő 
raktárak nehézkésen szolgálják 
ki a vevőket, könnyen beszélnek 
velők, színte kegyelemszámba 
megyen, ha valaki sört kap. 

—- Uj italraktár nyilt meg 
Petroseniben. Az elmult napok- 
ban a Regele Mihai I. (Mafez2) 
utcában. Az ujjonnan megnyilt 

gazinból mi ítal be- 
szerezhető. Elsőrendü borai álta- 
fánosan közismertek az egész 

valamint a megyei ügyészségtől 
büntetlenségi bizonyitvány és, 
hogy a kérelmező az utolsó tiz 
évben nem volt csődbe. Faji 
százmazási bizonyitvány az ille- 
tékes községi előjáróságtól, hogy 
melyik nemzethez tartozik. Aztán 
a különböző illetékek, amely a 
szerint változik, hogy az illető 
milyen kereskedelmet szándéko- 

zik üzni. 

Szerkesztői üzenet: 
J. I. Aninoasa. Dudás helybeli 
szabómester ellen hozzánk irt 
panaszos levelét megkaptuk. Tel- 
jesen igazat adunk Önnek, hogy 
Dudás urnak nem volt joga Önt 
sértegetni és azt mondani, hogy 
Ön falusi. Megnéztük magunk is 
a ruhát és mi is elégedetlenek 
volnánk hasonló esetben. Azért 
pedig, hogy Önről kellemetlenül 
nyilatkozott a menyasszonya 
előtt, forduljon elégtételért és er- 
kölcsi, valamint anyagi kártéri- 
tésért a birósághoz. Levelében 
foglaltakat közölni nem lehet, 
mert azok a kitételeksulyosak és 
ártalmára lehetnek Dudás szabó 
ur tekintélyének. 

— Orvosi hir. Dr. Stanca 
Constantin, egyetemi rk. tanár, 
nőgyógyász, szülész orvos, Ko- 
fozsvárról, Bucurestibe koltezött 
ahol a rákkutató intézetet vezeti. 
Rendel Bucurestiben, Calea Vic 
torici 39 szám alatt, délután 4 ó 
ig. Telefon 409j0. 

— Eladó egy hálószoba és 
egy ebédlő, masszív, márvány- 
lapos kredencek, igen alkalmi és 
olcsó árban. Értekezni lehet e 
lap kiadóhivatalában. 

— Kevresek ezüst evőeszközt, 
6. vagy 12 személyest, hasz- 

náltat. Cim a kiadóban 

mi uttánh Pelrosenilen 
Keletre indul, mint a napkeleti bölcsek és vala- 

hol a Paraáng aljában ér véget. A városnak második 
legnagyobb adófizető körzete, ha pedig beleszémitjuk a 
különböző helyeket, jobbra, balra levő lakokat, tul a hi- 
don, de szervés lormában a városhoz tartozó lakokat, ak- 
kor méltán dicsekedhetünk, hogy elég nagy területet fog- 
lalonk el mind népesség, mind pedig adófizető polgárság 
szempontjából. Az egész utcát a hidig körülbelül tiz lám- 
pa vílágitja meg. Elég kellemesen. Fentebb szintén. A 
jámpák ellen és a világosság ellen panasz kevés, vagy 
egyáltalán nincsen. A levegőben megvagyunk. Vizvezeték 
csak az ugynevezett ,vasserleitungig" van. Sok panasz 
hangzott már el a vezeték ügyében, sajnos, igéret maradt. 
Bizonnyára nem lehetett meg csínálni, mert talán csak 
belefáradtak volna annyit igérni vezetőink. A lakosság, 
imelyik nincsen vige, elégedetlen is ez ügyben. 

zsilvölgyében. 

- Meghalt FRFozenberg 

Imre. A helybeli, de talán az 
egész zsilvölgyi társadalomnak is 
közismert és szimpatkus tagja 
volt Rozenberg Imre, aki az el- 
mult héten távozott el az élők 
sorából. Január 22 óta beteges- 

kedett. Sulyos vesebajt kaprott, 

amelyből a leglelkiismeretesebb 

orvosi kezelés sem tudta kigyó 

gyitani, 51 éves volt. Mi, akik 

tudjuk még tisztelni a barátot, 

2kik fölébe helyezzük a becsüle 
tességet a napi harcok tüzének, 

ezt a pár sor irást helyezzük Ro- 

zenberg Imre sirjára megemléke- 

zésül. 

- Mi szükséges a cég- 

bejegyzéshez ? A jelenlegi tör- 
vények értelmében a kereskedel- 
mi élet bármely ágának meg 
kezdéséhez cégbejegyzés szük- 
séges. Az, aki valemilyen kereg- 
kedelmet akar folytatni a követ- 
kező bizonyitványokkal kell ren- 
delkezzen. Állampolgársági, is- 
kolai, születési és a szakmáról 

igazgatóságba. A kölönböző 0- szóló gyakorlati bizonyitvány, 

Mikor a Parángi ut építése megkezdődött, min- 

den lakos arra gondolt, hogy már most meg lesz oldva 
minden olyan ügy, amely a lakosság érdekeivel ellentétes 
volt eddig. Ha már az őslakosságért nem is, de az i 
genforgalomért, amely ugyan elmaradt. 

De elmaradt az utcáról való gondoskodás is. 
Mikor a vizbajok voltak, nekünk volt a legke- 

vesebb vizünk és a kálváriának. 
Ugyanakkor, mikor inni sem volt mit ebből a 

drága jó vizből, amelyet ingyen ad nekünk a természet 
a Sádean féle udvarban napokon át mosták az autobuszo- 
kat, folyt a viz, pazarolták és ha panaszkodott valaki, 

1 fejcsoválás volt a válasz. 
De viz azért nem volt. 
Talán nem is lett volna, ha uj vizvezetékszerelő 

mester nem veszi át a vizmüvek munkáját, ellenőrzését 

és a hiba megkeresését. s 
A szemetes hetenkint csak egyszer jön ebbe az 

utcába és seperni egy hónapban egyszer sepernek. Elma- 
radt az idegen forgalem és nincsen értelme az egésznek. 

Locsolni nem locsolnak sohasem, legfeljebb az ég. 
A szomszéd utcában, Pr. Nicolae utcát minden- 

nap fellocsolták, holott negyedrészt sincsen annyi lako:s 
mint a Pr. Carol utcában. 

rvaságban csak az alsó telepen levő Kogálni- 
ceanu utca versenyzik velünk. akH 

Ott sohasem sepernek és az ott levő házak előtt 
halomba áll a szemét, mert azt nem hordják el. 

nemieg 

Mocsár, büzös mocsárlé büzlik odalen és az 
mugy is sáppadt proli gyerekek ezt az egészségtele 
vegőt szivják magukba. Hát a mi utcánkban níncsen mo- 

ut csárlé, de nem egy helyen folyik ki a szennylé az cára. 
(Folytatása Kköve 
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Özina Élecirica .P. A. 

PEYNOSENI - Anyzorakfáre 
tart mindennemű magas és alacsony feszültségzű szerelési 

Str. 

HM-NKcs HN- koi- kKNei-okod-olfod—okfkos- 

A munkásmozgó 
műsora gazdag, változatos 
és szines Semmiben sem ma- 
rad mögötte az eddigi nivó- 
nak, sőt igyekszik azt felül 
mulni, amelyet bizonyit az is, 
nogy az uj vezető, Dr. Groza 
Aurel, a legszebb világfilmeket 
kötötte le a mozgó számára s 
a moziszerető közönség nyu- 
godt lehet, mert elsőrangu elő- 

adásokban lesz része minden 
alkalommal. 

Ezek a filmék, amelye- 
ket a Munkásmozgó vetit be- 
szélnek önmagukért. Leglobb 
kritikát maga a nagy közönség 
mondja, amely nagyon kedvező 

minden alkalommal a Munkás- 
mozgó számára. 

– Egy szép koncert hegedü 
jutányos árban eladó. Cima 

kiadóhivatalban. 

Ennek a négy szónak a 
belartását kérjük : 

Fizesse meg hátralé- 
kos elöfizetését 

Továbbá pedig: 

Ne engedje, hogy ösz- 
szegyüljön az elöti- 

zetési dlj. 

Klcsi összeget köny- 
nyebben fizethet meg 
mint a nagyobbat. 

A testvériséget, egymás meg- 
becsülését támogatja az, aki 

lapunkra előfízet. 

Tizenhét Lei a Napló 
egy havi előfizetési 

dija. 

A Napló szerkesztősége 
és kiadóhivatala, Petroseni, 
Str. Pr. Carol 18. 

Cikkek, novellák, ver- 
sek, ismertetésre szánt köny 
vek a szerkesztőség címére 
küldendők. Lehetőleg gépírá- 
soz kéziratot kérünk, de sem 
azok, sem más közlésre szánt 
anyag megőrzésére nem vál- 
lalkozunk és nem küldjök 
vizsza. 

Hirdetések a Propagan- 
da miniszterium által megál- 
flapitott dijak szerint vétetnek 
fel. 

— A SPORT cukrászda a 
legfinomabb cukrászsütemények 

állandó raktára. 

– Egyetlen polgári szó- 
rakozó hely az Iparoskiub 
Petroseniben, ahol a legjobb ita- 
Iok, kitünő házikonyha, sűltkü- 

lönlegességek, állandóan kap- 
hatók. 

A fegfinomabb enyedi bo 
rok. Husos napokon frissen ké- 
szült zonapőrkölt. Vasárnap dél- 
előtt házi tepertős pogácsa és 
borsos tokány. Minden alkalom- 
mal frissen hozott kitűnő sőr. 

Tisztességes és előzékeny 
kiszolgálásról Jéger Ferencz 
vendéglős gondoskodik. Baráti 
összejövetelekre alkalmas külön 
helyiség. 

Legfinomabb cukrászkülön- 
legességek dósn kep- 

ELTHER 
cukrászdában, Petroseni, 

ELADNÁM a zsilvölgyében, 
legforgalmasabbb községben, 
Petrilán, vagy elcserélném, há- 
zamat, mely áll 12 helyiség, 
kamara, vendéglő, nagy terem 
modern kuglizó, kettős pályá- 
val, kert stb. Telek területe 
3600 négyzetméter. Értekezni 
Joan Bájia, kereskedőnél, Pet- 

roseni. 

Fogászati hir, 

J. KÖVESDI, diplomás fogász 
összpontosításról haza érkezett és 

vjból gk t 

— Eladó ház, Petroseniben 
az országut mellett, épitkezési 
anyagokkal, üzleti ajtók és ki- 
rakatokkal. Értekezni a kiadó- 
hívatalban lehet. 

Borbélyüzlet 

Petrosenliben eladó 

Erdeklödni e lap 
kladóhivatalában. 

- lLegszekl és legmo- 
dernebb butorok, háló és uriszo- 
bák, kényelmes székek, legujabb 
divatu sport gyermekkocsik, az 

ARAD: SUTORRAK- 

TÁRSBAN Peéresemni. le 

Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 
a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemű szerelési munkála- 
tokat felelősség mellett. 

Banca Populara Parangul" 
Szövetkezeti részvénytársaság, 

Petroseni, Str. Pr. Carol 5. 

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Elfogad beté- 
teket gyümölcsöztetésre és kölcsönt nyujt tagjainak. - 
Zsilvölgyi zó nagyraktár. - Cukor és rizs lerakat. - 
Elfogad uj tagokat beiratkozásra és felhivja a zsilvöl- 
gyi minden osztálybeli lakosságot, hogy iratkozzanak 

minél többen és legyenek segitségére önmaguknak 
— A Banca Parángul állami ellenőrzés alatt végzi 

muüködégét. 

üditőitalt szállit. 

Rum, likör és cognaggyár, Borpincészet, 
borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok nagyraktára. 
Szódavizgyára tiszta, egészséges és elismert legjobb 

legfinomabb 

Petroseni, Str. V. Conta, volt Schaffer raktár. 

Az ujjonnan megnuilt helu- 
beli BUCURESTI kávéház 

és étterem a Zsilvölgyének közismert kávéháza és szórakozó 
helye, ahol minden este Csengeri országos hirü zenekara mu- 
zsikál. A messze földön hires fekete kávén kivül, 
H ételek és italok. A legjobb közönség találkozó helye. Szom- 

baton és ünnepnap estéjén tárc. Nyitva éjfélután egy óráig 
Szolid polgári árak. Ha jól akarja estéjét eltölteni, ugy 

okvetlenül keresse fel a BUCURESTI kávéház éttermét. 

elsőrangu 

BODROG JÁNOS 
bodega és csemegekülönleges- 
sége. (Volt Dismatsek bodega) 
Petroseni. Szemben a Liszba 
:–: féle fotoműteremmel. 

Mindennap frissen csapolt sör. 

-: 
? 

Enyedi és más 

speciális borok. Likör különlegességek, csemegék 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásárlási he- 

lye. Felvágottjai a legjobb gyárak tejmékei 

A Napló előfizetési 
ár 

Egy hónapra 17 
Három honapra 51. 
Hat honapra J02. 
12 hónapra 204 L 
otézrményelnek és e vallalatokaak 
Iuboknak stb. évi 10. 

Kölföldre egy évre 300, 

- Orvosi rendelő meg- 
nyitás. Dr. Ilie Olteane, belgyó- 
gyász, tüdőspeciálista és fördő- 
orvos, rendelőjét, Petroseniben, 
Str. Reg. Ferdinand 35. megnyi- 
totta. Rendel naponta fí-! és 
3-5 óráig. 

u 

Censat 


